TIL Ostrava: Přednáška 10.1. 2007

Věty přací 
(vyjadřují pojmové postoje, tj. vztah individua k intensi)
1. Karel se chce oženit s blondýnkou.

2. Karel chce, aby se Petr oženil s blondýnkou.

3. Karel se chce stát Presidentem ČR.

4. Karel si přeje, aby se Petr stal Presidentem ČR.

5. Karel si přeje, aby Petr nalezl presidenta ČR.

6. Karel si přeje, aby pro něj Petr nalezl přijatelný hotel v Paříži.

Ad 1. Opět je věta víceznačná, má dvě čtení.

a) de dicto čtení: 

Karel nemá nikoho konkrétního na mysli, pouze chce, aby jeho nevěsta byla blondýnka. Má tedy vztah k vlastnosti být blondýnkou. 

1d. Karel chce, aby existovala blondýnka, se kterou se on (Karel) ožení. 
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b) de re čtení: 
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b1) Karel má na mysli konkrétní individuum, se kterým by se rád oženil. Ten dotyčný předmět jeho touhy je náhodou blond (o čemž třeba ani nemusí Karel vědět).

b2)
 Karel má na mysli konkrétní blondýnku, se kterou by se rád oženil. 

1r1.
Existuje blondýnka, se kterou se chce Karel oženit.

1r2.
Existuje individuum, se kterým se chce Karel oženit a chce, aby bylo blond.
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